

## EL CONGRESO DIOCESANO DE LA JUVENTUD CATOLICA DE MADRID

Es innegable el importante papel que juega la juventud en los destinos nacionales presentes y futuros. De ella es el porvenir, y de su formación intelectual y moral, de los ideales que se infiltran en su espíritu abierto a todas las empresas generosas, depende el futuro patrio. La juventud es, naturalmente, inquieta, generosa, idealista. Es una planta en crecimiento que bien dirigida y cultivada puede dar frutos abundantes y sazonados de ventura y prosperidad a España, o dar frutos muy amargos si se hierce o extravía por falta de un cuidado exquisito en su educación. Fácilmente se pierde y malogra si se intenta trasplantarla a zonas de cultivo inadecuadas e impropias al desarrollo normal de su espíritu, como viene ocurriendo desde algunos años con los estudiantes, a quienes se les ha traído y llevado en revueltas netamente políticas, sin respeto a la sagrada y exclusiva misión que tienen de estudiar y aprender.

Y así sucede hoy, que chicos de quince o dieciséis años hablan más de política que de sus estudios, y propugnan y defienden y dogmatizan sobre el régimen político o social más conveniente, sin haber contrastado en los libros, pesado en la inteligencia y compulsado en la historia de su país, el más adecuado a la realidad nacional actual.

Cuipa de ello tienen muchos padres que no se preocupan mucho ni poco de la dirección de sus hijos, y mayor, todavía, los catequistas, más políticos que profesores, que les inician y estimulan a una acción política en lugar de intelectual y puramente científica, cometiendo un fraude con el alumno, con sus padres y su altísima misión de enseñar.

Más atentos, por esos motivos, a la vida política que a la vida universitaria, surge la división entre ellos, las luchas enconadas, las huelgas y rebeldías, destruyendo su porvenir y rebajando a la categoría de Club político el sagrado recinto de las Ciencias y de las Letras.

Hartos ejemplos tenemos de las desastrosas consecuencias que esta orientación desacertada ha producido en un sector importante de la juventud española.

Felizmente y gracias a la perseverante actividad de las Juntas diocesanas de Acción Católica, que con incansable celo han fomentado en todas partes, pueblos y ciudades, la organización de Juventudes completamente desligadas de todo matiz político, y la creación de Círculos de Estudios en donde adquieren ideas claras y rectas sobre la doctrina y enseñanzas de la Iglesia en materias sociales, tan debatidas en los momentos presentes, se va centrando, a núcleos numerosos de jóvenes de todas las clases sociales, que por ignorancia una vez, y otras atraídos por el ambiente propicio a las mayores exaltaciones extremistas, caían del lado de éstas, con enorme daño suyo y de la sociedad.

Hoy podemos afirmar que una gran parte de los jóvenes españoles sienten en cristiano, se forman seriamente como cristianos y viven como tales, constituyendo la esperanza de una mañana mejor.

El Congreso Diocesano celebrado en Madrid, es prueba patente de lo que decimos; y lo mismo que allí han acudido jóvenes de los más apartados lugares al llamamiento de su Obispo el Doctor Eijo, acudirán con igual entusiasmo en las demás Diócesis a la voz de sus Prelados.

Existe una reacción alentadora en la juventud. Sostenerla y aumentarla quizá sea la empresa más importante que tengan que realizar los que llevan la dirección de la Acción Católica, por estar ligada a ella la paz y el porvenir de la Patria.

## GOBIERNO CIVIL DEL AYUNTAMIENTO

**El temporal de nieves.**—A primera hora de la tarde recibió a los periodistas el gobernador don Victoriano Maesso.

Refiriéndose al temporal de nieves, dijo que en toda la provincia era general y más acentuado en la parte norte.

Los trenes no circulan en algunas líneas y los que lo hacen traen retrasos grandes.

**Intereses de la Valdivia.**—El jueves saldrá para Madrid el gobernador.

La acompañará una comisión de Buenavista de Valdivia y pueblos limítrofes.

Va a entrevistarse con el ministro de Agricultura, a fin de solicitar la cesión de unos terrenos que pudieran ser cultivados por familias humildes.

**De Beneficencia.**—Ayer se reunió la Comisión Interina de Beneficencia, presidida por nuestra primera autoridad civil.

Asistieron doña Manuela Bedoya, don Eduardo Salcedo Gaztáñaga, ingeniero; don Agustín Pasqual Higuelmo, médico; don Julián Mateo Arenilla, don Mariano Gómez Arroyo, procurador, y el abogado del Estado señor Martín Maté.

Los otros dos vocales excusaron su asistencia.

Se despatcharon asuntos relacionados con las fundaciones Monedero y hospitales de Saldaña, Paredes y San Millán, de Amusco.

## EL TIEMPO QUE HACE

Presión atmosférica, 996.  
Máxima de ayer bajo cero, 0.2.  
Mínima de hoy bajo cero, 6.6.  
Viento dominante, N.

## SECCION DE CULTOS

Miércoles, 30 de enero.—Santos Félix, papa; Barsen y Matías, obs.; Hipólito, presb. y Martina, vg.

**En Nuestra Señora de la Calle.**—Con gran esplendor y concurrencia de fieles viene celebrándose la novena a la Patrona de Palencia.

## Palencia hace 25 años

(NOTICIAS DE "EL DIA")  
Enero-29-1910  
LOCALES.—En la Jefatura de Fomento se ha reunido hoy el Consejo regional, bajo la presidencia de don Avelino Ortega.

DE MADRID.—Se indica al señor Franco Rodríguez para al calde del Ayuntamiento de Madrid.

## De interés para los automovilistas

Servicio de información sobre la disponibilidad de los principales puertos de las carreteras españolas.

Información facilitada por el Patronato Nacional del Turismo y el Automóvil Club de España.

Puertos abiertos al tránsito: Guadarrama (El León).

Puertos cerrados por la nieve: Pajares, Escudo, Somosierra y Piqueras.

## SIGUEN LAS IMPRESIONES OPTIMISTAS RESPECTO A LA SOLUCION DEL PROBLEMA TRIGUERO

El ministro de Agricultura ha reunido a los ingenieros jefes de las Secciones Agronómicas Provinciales.—Tasa proporcional a los pesos específicos del grano, paneras comarcales e inspección energética.—El Frente Triguero rectifica una información publicada por "La Voz".—Junta general de los harineros de Castilla y del centro de España

### IMPORTANTE REUNION EN MADRID

El angustioso problema de los trigueros españoles ha entrado en cauces de pronta y eficaz solución. El ministro de Agricultura reunió en Madrid la presencia de los ingenieros jefes de las Secciones agronómicas provinciales, que son también presidentes de las Juntas Superiores de la Contratación del trigo, a fin de unificar el criterio de aplicación de las disposiciones vigentes sobre la cuestión del trigo y harinas.

Los acuerdos a que se ha llegado no son un módulo definitivo de la legislación futura sobre la materia. Ni mucho menos pretender marcar la pauta para la próxima ley de trigos, que muy en breve se ha de discutir en la Cámara. Constituyen, sencillamente, un plan provisional; una como lista de compromisos para que lo legislado ha de tener ahora eficacia. Los ingenieros que se han reunido durante tres días en deliberaciones así constantes, bajo la presidencia del subsecretario de Agricultura, han expuesto provincia por provincia, la situación actual del mercado triguero, y después de amplias liberaciones, llegaron a unas conclusiones que, como dejamos apuntado, han de constituir el plan a llevar a cabo hasta la plena vigencia de la futura ley de trigos.

El ministro plasmará en disposiciones y decretos ministeriales los acuerdos tomados. Estos son tres, principalmente: la tasa del trigo, las paneras comarcales y cumplimiento de las disposiciones trigueras.

Se ha establecido una tasa proporcional con los pesos específicos del trigo. Esta medida es de suma importancia y viene a facilitar la venta de las diferentes clases de cereal. La tasa será precisa, y se llevará rigurosamente. También se obligará a los fabricantes, de un modo energético, a que mantengan los "stocks" a que están obligados.

Otro de los acuerdos, en el que se ha hecho mucho hincapié, ha sido el de las paneras comarcales. El ministro, que ya en la interpelación parlamentaria planteada por el señor Martín expuso su criterio de diferenciar los grandes de los pequeños productores, aquellos que tienen medios sobrados de subsistencia, de los que viven de los escasos recursos que les proporciona su exigua cosecha, ha visto recogida su idea plenamente en la decisión de los ingenieros agrónomos. Estas paneras comarcales facilitarán la venta a los propietarios de pequeñas cantidades de trigo. Ade más, con las mismas, se resolverá el problema de los pequeños productores, que venía perturbando el mercado de este cereal.

Finalmente, se han tomado medidas para que el legislado sobre la materia tenga efectividad. Según nuestras impresiones, se ha tomado la decisión de llevar a rajatabla la inspección, que, según denuncias parlamentarias se hacía con alguna deficiencia. Se constituirán todas las Juntas comarcales y provinciales agrícolas que faltan todavía por constituir, y los ingenieros agrónomos pondrán todo su empeño en que se giren las inspecciones necesarias y con todo rigor, a fin de que no haya quien escamotee lo legislado.

El ministro de Agricultura se ha mostrado satisfechísimo de la labor llevada a cabo por los ingenieros agrónomos en sus reuniones, tanto por sus aportaciones técnicas como por el espíritu con que se han sometido al trabajo deliberatorio. Merece consignarse este detalle. Teniendo en cuenta las ocupaciones extraordinarias que pesaban sobre los ingenieros agrónomos al intensificarse los trabajos de mercado triguero, en especial la del cumplimiento de la tasa, se lanzó la idea de que era preciso remunerar de algún modo esta nueva ocupación; pero los ingenieros, unánimemente, rechazaron de plano y expresaron al subsecretario su propósito de no hacer nada si su nuevo trabajo había de suponer el aumento de un sólo céntimo en el canon de compra-venta que hoy satisfacen los agricultores.

Terminadas sus tareas, y ante

vosotros, desde vuestras provincias, los ingenieros agrónomos obsequiaron con un almuerzo al ministro de Agricultura, al subsecretario de este departamento, señor Gortari, y al inspector general de Abastecimientos, señor Ullastres. Durante la comida reinó franca camaradería, y a los postres se pronunciaron interesantes discursos.

Primeramente habló el ingeniero señor Garrido. Hizo una alusión a la unión de todos los ingenieros que estaban sentados en la misma mesa, y rogó al ministro de Agricultura les hiciera el honor de poderle considerar como uno de tantos, como un ingeniero más. Nos ha reunido,—dijo— el problema del trigo, uno de los que tienen más difícil solución. ¿Hemos luchado en un ambiente eficaz? No. El encargo que hemos recibido los ingenieros agrónomos garantiza que será realidad lo que hoy sólo es propósito del ministro. Constituye un empeño de honor del Cuerpo. Y lo haremos con el espíritu abnegado ya tradicional en el Cuerpo; lo haremos por prestigio de la colectividad. Resolver el problema del trigo es difícil y quizá podría estar en disposiciones distintas de las actuales. Pero, hoy por hoy, hay que dar consistencia a lo ya establecido. El ministro nos ampara, y todos los hombres del Cuerpo de ingenieros agrónomos estamos dispuestos a jugarlo todo, incluso el prestigio popular, si con ello beneficiamos a la economía española.

A continuación habló el subsecretario de Agricultura, señor Gortari. Hizo una alusión a los trabajos que acaban de realizarse y que han cristalizado en unas proposiciones que el señor ministro debe considerar. La tasa será precisa, y se llevará rigurosamente. También se obligará a los fabricantes, de un modo energético, a que mantengan los "stocks" a que están obligados.

Otro de los acuerdos, en el que se ha hecho mucho hincapié, ha sido el de las paneras comarcales. El ministro, que ya en la interpelación parlamentaria planteada por el señor Martín expuso su criterio de diferenciar los grandes de los pequeños productores, aquellos que tienen medios sobrados de subsistencia, de los que viven de los escasos recursos que les proporciona su exigua cosecha, ha visto recogida su idea plenamente en la decisión de los ingenieros agrónomos. Estas paneras comarcales facilitarán la venta a los propietarios de pequeñas cantidades de trigo. Además, con las mismas, se resolverá el problema de los pequeños productores, que venía perturbando el mercado de este cereal.

Finalmente, se levantó a hablar el ministro de Agricultura. Amigos y compañeros,—comenzó diciendo:—Primeramente voy a decirlos por qué os llamo amigos; después os explicaré por qué os llamo compañeros.

Sois mis amigos, porque me producís una gran satisfacción asesorándome en este problema triguero, sin duda el más grave que tengo planteado. Se ha hablado de la disparidad existente entre la política y la técnica. Yo niego que haya tal disparidad. Lo que pasa es que hay que armonizarlas. Son medios distintos puestos a disposición de una misma finalidad. Si la política no aspira al bien común, falta a su deber. Si la técnica olvida su misión y prescinde del contenido humano de los problemas, no tiene razón. Política y técnica deben saber cuál es su fin.

Hay que ponerse en la realidad y prescindir de los sueños técnicos. El problema del trigo debe resolverse de modo que todos los españoles coman su trigo y que todos sus productores puedan vivir. ¿Cuáles son los medios a emplear? Vosotros me habéis sugerido ideas que yo debo tener en cuenta si quiero cumplir mi deber. Sé que debo emplear los medios que me habéis propuesto, sin que jamás fuerza la política la acción o el deseo del ministro cuando va a poner en práctica vuestras sugerencias. Y eso se hará. Tened entendido que estoy dispuesto a que todo lo legislado se cumpla. Vosotros me ayudaréis.

Y ahora, vamos a lo de compañeros. Como vosotros, represento a la clase media, a esa clase que pone todo su afán en aumentar los ingresos y disminuir los gastos. Sabemos lo que es el trabajo y lo apreciamos en su justo valor. Pero también sabemos que en la vida hay un denominador común que nos aleja de la materia; nos encanta lo bello, lo noble y lo bueno, que no son entelequia, y sabemos que nada hay más bello, más noble y más bueno que cumplir el deber. Cumplámoslo todos desde nuestros puestos;

El Frente Triguero rectifica a "La Voz"

El Frente triguero ha dirigido una carta al director de "La Voz", que dice así:

"Hemos leído en el editorial correspondiente al 24 del actual la "Nota del día", titulada "Los trigueros, el trigo y el debate del Congreso", y profundamente convencidos del interés con que ese periódico, que tan dignamente usted dirige, acoge todas las noticias agrícolas, y todos los elementos de juicio que la afectan, nos permitimos dirigirle estas líneas.

En el Frente triguero, constituido en la Asamblea celebrada en Medina del Campo, el 20 del actual, forman la casi totalidad de las Asociaciones agrícolas de las provincias de Avila, Segovia, Zamora, Salamanca, Valladolid, Burgos, Soria, Palencia y León.

La comisión ejecutiva de dicho Frente triguero, que se encuentra en esta para presentar al Gobierno las conclusiones de la Asamblea y realizar cuantas gestiones sean precisas para conseguir sus aspiraciones, se ha visto dolorosamente sorprendida con la publicación de la mencionada "Nota del día", porque en ella no se refleja la verdadera situación actual del campo al afirmar, como afirma, que el trigo se encuentra hoy solo en poder de fabricantes, acaparadores y grandes propietarios.

Precisamente, señor director, en este año ha sucedido lo contrario de lo que ocurría en los anteriores; es decir, que los primeros que han vendido, salvo excepciones, han sido los grandes productores y tenedores, que por tener grandes elementos para recoger rápidamente sus cosechas y disponer de la preferencia que siempre dan los harineros a las partidas grandes, lanzaron precipitadamente sus trigos al mercado, sin duda por pánico a la excesiva cosecha, antes que los pequeños y medianos cultivadores pudieran terminar de recogerlos.

Al terminar estos pequeños y medianos labradores, las faenas de recolección, sucumbieron algunos a la codicia de los especuladores, eso es innegable, pero la inmensa mayoría se tuvieron que quedar con sus trigos sin vender, porque en algunos sitios no compraban las fábricas, ya abarrotadas de existencias por la adquisición de esas grandes partidas y porque en otros sitios se les ofrecían precios ruinosos.

Hoy existen muchísimos pequeños y medianos propietarios que tienen el trigo y no pueden disponer ni de una peseta, pasando grandes necesidades y viviendo una verdadera tragedia, y también existen otros muchos, pero muchos, que tienen pignorado sus trigos, haciendo el enorme sacrificio de no poder disponer del 25 o el 30 por 100 de sus cosechas, unos al Servicio Nacional de Crédito Agrícola, que tiene repartidos 82 millones de pesetas, y otros a la Banca privada.

Se puede asegurar y nosotros lo aseguramos, que las dos terceras partes del trigo que queda de la última cosecha está en poder precisamente de los pequeños y medianos cultivadores, realidad innegable que podemos demostrar documentalmente en el tiempo que se precisa para concretar una estadística, y prueba que le ofrecemos si usted lo juzga preciso y conveniente a la orientación de su digno periódico.

Con verdadera ansiedad le suplicamos la publicación de esta carta, no con afán de polémica, sino para que "La Voz", siempre defensora de las clases humildes, oriente a la opinión con estos nuevos elementos de juicio, evitando el grave daño que se puede ocasionar a los pequeños y medianos labradores, si se persiste en la campaña emprendida con patente e involuntario error".

### Los harineros de Castilla y del centro de España

La Asociación-Federación de Fabricantes de Harinas de Castilla y del centro de España

Se acordó un voto de gracias para la Cámara de Comercio de Valladolid por las atenciones y ayudas que ha prestado a esta Asociación durante el pasado ejercicio, y otro al Colegio Oficial de Agentes Comerciales que ha cedido, para celebrar esta asamblea, el local de su nuevo domicilio.

Por aclamación se acordó dirigirse al ministro el siguiente telegrama:

"Ministro de Agricultura, Madrid.—Como acuerdo de la junta general de la Asociación-Federación de Fabricantes de Harinas de Castilla y del centro de España, hoy celebrada, nos dirigimos a V. E. para ponernos incondicionalmente a su entera disposición, dispuestos siempre a colaborar con todo altruismo en el patriótico problema triguero y rogándole suspenda cualquiera determinación a tomar que pueda referirse a la industria harinera, sin oír primeramente nuestro asesoramiento sincero y leal.—Presidente, Emilio Calvo".

La primera sesión se celebró

la y del centro de España celebró el domingo junta general ordinaria, bajo la presidencia de don Emilio Calvo, presidente de esta entidad, asistiendo, entre presentes y representados, 425 fabricantes asociados, advirtiéndose que, a causa de la nevada, tuvieron que suspender el viaje muchos harineros que pensaban haber salido aquella mañana de sus domicilios; así y todo, ha sido la asamblea harinera celebrada en Valladolid la más concurrida que se recuerda.

Se aprobó, por unanimidad y sin discusión, la Memoria del pasado ejercicio, aprobándose un voto de gracias para la Junta por su gestión. Fueron igualmente aprobados, sin discusión, las cuentas y el presupuesto para el actual ejercicio. Igualmente se aprobaron las cuentas de la Mutua de accidentes, filial de esta entidad, acordándose un voto de gracias para los señores Sáenz Ortega, Pérez Collantes y Rodríguez F. Vila, que directamente han contribuido al éxito de esta Mutualidad.

Se acordó invertir las reservas del ejercicio, tanto de la Asociación como de la Mutua, en obligaciones del Tesoro, 5 por 100, libre de impuestos.

Se acordó instalar una Delegación permanente en Madrid, con oficina para despachar los asuntos sociales y particulares de las entidades federadas.

Se acordó dirigir unos escritos en contra de algunos párrafos de las disposiciones 19 y 22 del actual, por entenderlas dañosas a la molinería del centro.

Se trató ampliamente sobre el anuncio del Gobierno de una posible sindicación oficial de la molinería; se aprobaron las bases del Estatuto que más conviene a la fabricación de harinas y mejor resolvería el problema del trigo, nombrándose una comisión permanente para estudiar el acuerdo nacional de toda la industria española compuesta por los señores Calvo, por Castilla; Lasheras, por Soria, Palencia y Burgos; Duplá, por Aragón; Barroso, por La Mancha y Extremadura, y Nagore, por Navarra y Alava.

Se informó la Junta de gobierno de esta Asociación-Federación, en la forma siguiente:

Presidente, don Emilio Calvo; vicepresidente, don Jacinto Matanzán; tesorero, don Vidal Pérez Collantes; secretario, don Eusebio Rodríguez F. Vila; vicepresidente, don José García Lomas; vocales de número; don Miguel Sáenz Ortega, don Benigno Olvera, don Francisco Zaera Flores, don José Carretero Vera, don José San Román de Vega, don Valentín Romeral y don Eduardo Fernández Arac; y vocales colectivos: por Palencia, don Luis Calderón; por Toledo, don Fernando Puertas; por Albacete, don José Leborguero; por Navarra, don Leandro Nagore; por Zamora, don Ildefonso Rodríguez; por Huesca, don José Semder; por Zaragoza, don Cristóbal Bernad; por Guadalajara, don Eusebio Sánchez; por Ciudad Real, don Antonio Barroso; por Alava, don Teodoro Olarte y Auzun; por Soria, don Felipe Lasheras; por León, don Jesús Brezmes; por Burgos, don Casimiro Orejón; por Cáceres, don Julián Serrano Herrero, y por Logroño, el Banco Agrícola de Alfaro.

### Para investigar las importaciones de trigo

La Comisión nombrada para investigar cuanto se relaciona con las importaciones de trigo realizadas en 1932, se reunirá el próximo miércoles y seguramente citará a declarar a don Marcelino Domingo, que fué el ministro que las decretó.

Los extremos sobre que versan los trabajos de la Comisión, son los siguientes:

Primeramente, que el señor Domingo, después de pedir asesoramiento técnico sobre la importación de trigo y de tener en su poder el informe que sólo hablaba de diez mil toneladas para compensar la falta en Barcelona, ordenó la importación de ciento cuarenta mil toneladas.

Segundo, que el decreto de la importación libre, aunque los asesoramiento técnicos eran opuestos a ella.

Tercero, que el trigo costó en el país de origen un 14 por 100 más del precio del mercado.

### Noticias oficiales de Agricultura

**De interés para los fabricantes de harinas.**—En la información que diariamente hacemos en la Junta Superior de Contratación de Trigos, nos interesamos a la publicidad para que llegue a conocimiento de todos los fabricantes de harinas, la obligación que tienen de remitir a dicha Junta del 1 al 5 de cada mes, una relación de las compras y ventas de trigos y harinas que hayan realizado en el mes anterior, y que de no haberlo les será impuesta la sanción correspondiente.

**De gran interés para el mercado triguero.**—En virtud de las órdenes recibidas de la Superioridad, y con el fin de dar la máxima eficacia al Decreto de 24 de noviembre último, y demás disposiciones vigentes reguladoras del mercado de trigo, he de hacer constar, para que llegue a conocimiento de todas las autoridades y agentes sujetos a la mia, elementos interesantes en el mercado y público en general, que a fin de normalizar la marcha del mercado, cuya paralización momentánea entra en vías de solución, merced a las recientes y acertadas disposiciones del ministerio de Agricultura, estoy dispuesto a procurar por cuantos medios estén a mi alcance y actuando con la mayor energía, la total efectividad de dichas disposiciones, dentro de las atribuciones que por las mismas me han sido conferidas.

Encarezco el riguroso cumplimiento de lo ordenado por la Junta Provincial Superior de Contratación de trigo de la provincia, organismo encargado de encauzar el procedimiento, advirtiéndole a los interesados la necesidad y obligación de su observancia, tanto por su propio interés como por el mandato de la ley que así lo exige.

Palencia, a 29 de enero de 1935.  
El gobernador civil, Victoriano Maesso.

### VELADA TEATRAL

Ha despertado gran interés la anunciada velada que desinteresadamente, en beneficio de las familias de las víctimas de la pasada revolución, darán el Orfeón de la J. O. C. de los Sindicatos de Obrero, Católicos de Palencia y el cuadro artístico Rafael-Cordón.

Los entreactos serán amenizados por la tan aplaudida y bien compenetrada orquesta "Hollywood".

Se están recibiendo ya bastantes peticiones de localidades, lo que nos permite augurar un gran éxito.

Por los fines tan nobles y altruistas que estos abnegados y cariñosos jóvenes persiguen, ningún palentino debe quedarse sin localidad para dicho acto, que ha de celebrarse en el Teatro Principal el viernes próximo día 1 de febrero, a las siete y media de la tarde.

Los métodos del régimen soviético

Al cabo de cinco años se averigua cómo fue asesinado el general Kutiepoft

Para que denunciara a sus amigos se le iba a torturar, sin perjuicio de que después de sus denuncias se le fusilaría

PARIS.—Hace ya cinco años, el domingo 26 de enero de 1930, a las diez de la mañana, el general Alejandro Kutiepoft, uno de los jefes de la contrarrevolución rusa desapareció en pleno París, en el cruce de la calle de Oudinot, y del Boulevard de los Inválidos, sin que la Policía pudiese encontrar su huella ni la de sus raptadores.

Un periodista ruso independiente llamado Burtzeff, que fué sancionado por el Gobierno de los zares y que hoy ha tenido que refugiarse en París, huyendo de los bolcheviques, que le acusan de contrarrevolucionario, asegura que tras largas investigaciones personales ha logrado descubrir las causas y las circunstancias de la desaparición de Kutiepoft y las ha expuesto en una entrevista.

La Guepue no tenía intención de asesinar a Kutiepoft en Francia. Las órdenes que tenía eran las de apoderarse de él y llevarle a Moscú, donde se estaba celebrando un gran proceso contra oficiales acusados de traición al régimen. Sabía la Guepue que Kutiepoft se había entrevistado en Berlín con los generales Popoff y Robert, del Estado Mayor Bolchevique, fusilados después. Se le hubiera torturado para que denunciara a sus cómplices y después se le hubiera fusilado, como es cosa corriente, en los calabozos soviéticos.

La orden partió de Stalin y de sus acólitos Menjinski y Jagoda. El plan fué organizado por Goldstein, jefe de la Guepue de Alemania, fusilado también después, por el chequista Orloff y los agentes Yannovitch y su mujer en París. El agregado a la Embajada de París, Gueffand, fué el que preparó los detalles del rapto sin conocimiento de Dogalesski. Gueffand es pariente muy próximo de Parvis, el bolchevique tristemente célebre por sus traiciones durante la guerra y que en la actualidad está agregado a la Embajada de Roma.

COMO MURIO EL GENERAL SEGUN BURTZEFF  
Ya hemos dicho que la intención de la Guepue era llevarse a Kutiepoft a Rusia. Pero las cosas no ocurrieron exactamente como ella las tenía pensadas.

La víspera del suceso, Kutiepoft recibió una carta, en la que se le decía que dos oficiales del ejército bolchevique deseaban hablar con él. Le ponían la condición de que no se lo dijese a nadie y la de que se presentase solo en el lugar de la cita. Kutiepoft no desconfió, porque ya en otras ocasiones había asistido a citas de este género.

Cuando ya estaba dentro del auto de sus raptadores se dio cuenta de la red en que había caído y como tratara de librarse de ellos con esfuerzos vigorosos, le amarraron y le cloroformizaron. Había que mantenerle en este estado durante tres o cuatro horas, hasta atravesar la frontera. Pero Kutiepoft padecía del

corazón y en el camino quedó muerto.

Como en la Prensa francesa se acusaba todos los días a la diplomacia soviética, en la Embajada rusa cogieron miedo y se puso el edificio en estado de defensa. Fueron reforzadas varias puertas de las habitaciones particulares de Dogalesski y se blindó a toda prisa otra habitación en la parte alta de la casa.

Con muchas dificultades se logró meter el cadáver en la Embajada soviética, para ver el modo de hacerle desaparecer más cómodamente. Pero en seguida surgió una duda. ¿Creeían en Moscú, no habiendo, como no había un acta oficial de defunción, que el general Kutiepoft había muerto en realidad? A lo mejor pensaban allí que se les había escapado a los raptadores y que estaba oculto. Entonces se decidió mandar el cadáver mismo con el informe de la frustrada aventura. Gueffand se encargó de hacerle transportar por medio de la valija diplomática dentro de una gran cesta.

Burtzeff ha hecho estas averiguaciones en Berlín, donde reside la Guepue europea.

—Moscú—ha añadido—hace desaparecer por lo general a los que han servido de instrumentos para sus crímenes, sobre todo cuando éstos han quedado frustrados. Conforme con esas normas, llamó a los que habían intervenido en el rapto de Kutiepoft para que se justificasen. Uno tras otro fueron fusilados. Sólo uno dejó de acudir al llamamiento, sospechando la suerte que allí le esperaba. Y es él quien ha contado a Burtzeff esta historia.



De venta en Palencia: FELICIANO ORTEGA  
Plaza de Abilio Calderón

R. Gutiérrez Cabeza  
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas  
Mayor Pral., 142, 2.º  
PALENCIA

INFORMACIONES, NOTICIAS Y COMENTARIOS DE LOS PUEBLOS

Reinos de Cerrato

DEL SINDICATO AGRICOLA  
Según lo estatuido, se ha renovado la Junta Directiva de este Sindicato Católico Agrícola, habiendo sido nombrado presidente don José Calleja, vicepresidente don Pablo Ayuso, tesorero don Rafael López, vicepresidente don Marcos Rodríguez, vocales don Nicanor Salazar, don Jesús Ayuso y don Rafael Ortega.

NECROLOGIA

Víctima de rapidísima enfermedad, ha bajado al sepulcro don Valentín Marín, rico propietario y presidente de la Patronal Agraria de este pueblo. Acompañamos en tan triste pesar a toda su distinguida familia.

DE LA CARRETERA A SOTO  
Han vuelto a reanudarse los trabajos en dicha carretera, que estaban suspendidos desde octubre pasado, terminando de

achar la piedra en lo poco que faltaba.

Se espera en la semana próxima un rodillo de la Jefatura de O. P. de Palencia, para apisonar dicha piedra, y pueda ser dado de paso en lo que se ha hecho de carretera, que bien necesario es para todo este valle de Cerrato, que tan incomunicado desde la caída del puente ha estado.

Agradecemos mucho el vivo interés que se han tomado por este asunto los competentes y distinguidos señores Muño, ingeniero, y Temprano, ayacudán de la Jefatura de Obras Públicas de Palencia, que bien

CINEMA ESPAÑA

Gran sesión de Cine todos los días, de cinco a diez noche. Patío, 0,60; palco, 0,50. Sistema de sonido Klangfilms

DE MERCADOS DEL MOMENTO ACTUAL

Se rompe el cerco y se compra trigo a la tasa, en la Junta local de Contratación

Por el tiempo reinante en frios, el mercado de hoy ha sido bastante desanimado. No por eso en algunos corros se dejaba de comentar que en una fábrica de harinas, de Palencia, se había comprado trigo al precio de tasa.

Como periodistas y siempre con ojo avizor y con deseos irremisibles de facilitar datos a los labradores, nos informamos bien y nos enteramos que, efectivamente, en la fábrica de harinas "San Antolín", propiedad de don Guillermo Cuenca, se ha comprado trigo al precio de tasa.

No nos personamos allí, y somos recibidos por un viejecito, por cierto muy simpático, que afluente y cariñoso nos relata cómo ha llevado a cabo la operación de compra de trigo.

—En la operación, nos dice, concurren las circunstancias de ser la primera, y haber sido efectuada con arreglo al decreto del 24 de noviembre.

—Como ve usted, el "stock" de harinas madereras le tengo completo; necesito adquirir trigo para atender un pedido de Santander; me puse en la Junta y pedí me enseñaran muestras.

El señor secretario me presentó varias, de entre las cuales elegí dos, sobre las que hice el pedido, sin saber a quién podía pertenecer el trigo.

La Junta dió aviso a los dueños del cereal, ordenándoles que a las cuarenta y ocho horas habían de entregar el trigo en la fábrica del señor Cuenca. Así lo hicieron, abonando el importe, no a los labradores, sino a la Junta, que a su vez liquidó con los vendedores.

SE CREE QUE PRONTO ABRIRAN TODAS LAS FABRICAS DE HARINAS  
A nuestro juicio y habiéndose roto el cerco para las compras de trigo, se cree que pronto han de abrirse a la molinación todas las fábricas.

LAS HARINAS  
Se cotizaron a los mismos precios que estuvieron la semana pasada. La tasa fijada por el decreto del Gobierno, se ha recibido bien, y es de esperar que el mercado se desenvuelva también bien, mientras se paguen los piensos a precios elevados. Luego, la apertura de las fá-

bricas, al lanzar piensos al mercado, les abaratará, y hará subir las harinas panaderas hasta el precio normal de 65 pesetas, que es el coeficiente que resulta de pagar el trigo a 51 pesetas.

Nos despedimos del señor Cuenca, manifestándole nuestro buen deseo de que le secundaran todos, para el bien general y del Comercio en particular.

EL MERCADO

Han regido los precios siguientes:  
Cebada, a 41 reales fanega.  
Centeno, a 53 y 54.  
Avena, a 29.  
Mueles, a 56.  
Yeros, a 60.

170 PLAZAS DE GUARDAS FORESTALES

Instancias hasta el 15 de febrero. Exámenes en mayo. Programa que regalamos, "Contestaciones" y preparación en el "INSTITUTO REUS", Precios, 23, Madrid.

ALCALDIA DE PALENCIA

Concursillo voluntario.—Por el presente se abre un concursillo voluntario para adquisición de dos máquinas de escribir con destino a la Secretaría. Las proposiciones habrán de presentarse en pliego cerrado, señalando los precios en letra de los diversos tipos y modelos que se ofrecen. El concurso se adjudicará libremente en favor de la propuesta que se estime más conveniente, sin derecho a reclamación alguna por parte de los concursantes. Será condición precisa de las ofertas señalar el precio que se ofrece por una máquina usada de la misma dependencia, pudiendo el Ayuntamiento aceptar o no independientemente de los que se fijen por las máquinas que se adquieren. El pago de anuncios del concurso será de cuenta del adjudicatario. Las propuestas se admitirán hasta las doce horas del día 5 del próximo mes de febrero.

Palencia, 28 de enero de 1935.—El alcalde, S. del Olmo.

BAQUERIN

Automóviles de alquiler y camiones de transporte; viajes rápidos, gran confort, seguridad en los servicios.  
Transportes: Camión, de una a cinco toneladas.  
Precios económicos  
No transportar sin consultar precios  
Avisos: Plaza Mayor, Colón, 42 y Trompadero, 22.  
Teléfonos 190 y 198.—Palencia.

Ofrecemos 108 representaciones interesantísimas, provincias, pueblos. Cinco pesetas reembolso. Agencia Clemente. Apartado 10.029, Madrid.

OCULISTA

YAGÜES GARCIA  
Bocaplaza, 4, 1.º, esquina a Mayor Principal.  
(Encima del Bar Palentino)  
PALENCIA

GACETILLAS

Si V. ve por esas calles un abrigo de postín [go de postín] ya sé que V. se figura "es de la [Casa Martín]".  
Si es una linda camisa o un [sombrero chipén] no se lo pregunte a nadie, que [eso es de Martín también].  
Sombreros, Gabanes, Camisas.  
MAYOR, 76

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS  
Valentín Calderón, 16 (antes San Juan)  
PALENCIA

Dr. Ledo

Piel y secretas  
Núñez de Arce, número 4  
VALLADOLID

U. Román Baquerín

Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado.  
RAYOS X  
Mayor Pral., 22, entresuelo.

PRESTAMOS AMORTIZABLES

En hipoteca, documento privado y letra; sobre fincas urbanas y rústicas. Interés desde 6 por 100 anual. Información gratis. Absoluta reserva  
CREDITO HISPANO, Consejo Ciento, 236.-Tel. 33.196.-BARCELONA

De limpiabotas de hotel a millonario, por haber... madrugado

El extraño testamento de un huésped que muere repentinamente en el "Hotel Crichton" de Belfry

Hotel Crichton.  
Belfry (Canadá).  
3 de noviembre de 1934.  
Un huésped, M. W. Singleton, que llevaba cuatro días en el hotel, dió orden de que se despertase a las siete de la mañana, porque necesitaba salir en automóvil para un asunto urgente de negocios de madera, que es donde había hecho su fortuna.

El aspecto de M. W. Singleton era excelente. Nada podía anunciar que le rondaba la muerte. Y así era, en efecto, porque cuando se le llamó a la hora soñolienta no contestó, y violentada la puerta se vió que había fallecido.

Se sintió, sin dada, indisputado, se echó en la cama sin desnudarse, y así le sorprendió la muerte.

No por triste, es menos vulgar el hecho que, como es lógico, no hubiese venido a esta sección de no haber ocurrido algo digno de entretener la atención de nuestros lectores unos minutos.

Y lo digno de contarse, por lo extraordinario, es que la muerte de mister M. W. Singleton ha tenido, como consecuencia inmediata, la de enriquecer, de un golpe, a un muchacho de 19 años de edad, a quien jamás conoció el finado.

El muchacho se llama Esteban Halkin.

Se había quedado sin trabajo hace un año aproximadamente y hacía una semana que había entrado en el Hotel Crichton, gracias a la recomendación obstinada del sacerdote católico que dirige la Obra llamada "Los Aprendices", a la que están adscritos numerosos muchachos católicos de condición humilde que fueron, en su infancia, alumnos de la Catequesis de la Iglesia del Salvador.

Aunque el oficio de Esteban Halkin es el de carpintero, tuvo que optar, para ganarse la vida y atender a su madre anciana y a una hermana paralítica, por reemplazar al limpiabotas del hotel recientemente despedido.

Halkin se levantaba siempre de madrugada, para tener limpios, desde primera hora, los zapatos que los huéspedes dejaban delante de las puertas de sus cuartos en los largos pasillos del hotel.

Si alguien puede asegurar que es verdad el refrán de que "al que madruga, Dios le ayuda", es el buen limpiabotas del "Crichton". Porque, precisamente por madrugador, se le dió el encargo, por la administración del hotel, de llamar a M. W. Singleton a la hora indicada.

Halkin fué el primero que entró en la habitación cuando, avisada la Administración del hotel de lo que ocurría, se decidió a violentar la puerta que el huésped había cerrado por dentro con pestillo.

Avisadas las autoridades, el juez se encontró entre los papeles que había en la cartera del finado un sobre, en el que había escritas estas palabras: "Mi testamento".

Era, en efecto, el testamento ológrafo de M. W. Singleton.

Un testamento, originalísimo, en el que se empezaba por declarar que el testador carecía de familiares y sucesores, que la misma casa.

el único hermano que tenía, el tío resto de su familia, había muerto gloriosamente en una guerra europea, en un ataque de los alemanes a unos refugios norteamericanos, de los que se había alistado, como de Saint-Michel.

Luego, esta cláusula curiosa: "Si fallezco en mi casa, Dudgeon, lego toda mi fortuna a mi antigua sirvienta Dorotea Singley."

"Si, como por las necesidades de mis negocios que me obligan a viajar la mayor parte del año, la muerte me sorprendiese en algún Hospital o Clínica, lego la mitad de mi fortuna a la Institución que recoge a mi último aliento y la otra mitad a mi citada sirvienta."

"Si muriese en algún hotel, casa de pensión, en que me viese obligado a vivir la mayor parte del año, mi fortuna se dividiría en dos partes: una para la sirvienta Dorotea Singley, y otra para la primera persona que entre en mi habitación a prestarme auxilio o si este ya no fuese posible, por haber fallecido definitivamente, de cuenta de mi defunción. A su piedad me encomiendo, rogándole que atiende a las necesidades de un enterramiento decoroso y a los sufragios por mi alma."

El juez que había leído el testamento de M. W. Singleton, preguntó a los que se encontraban en la habitación del finado:

—¿Quién ha sido el primer que entró en la habitación y el cadáver del señor Singleton?

Y todos, como queriendo cargarse de cualquier responsabilidad o de imaginarias misiones policíacas, señalaron con dedo a Halkin, el modesto limpiabotas del hotel y exclamaron:

—¡Este!  
—Pues bien—dijo el juez—felicitación. Es usted el heredero del señor Singleton.

Hechas rápidamente las averiguaciones encaminadas a conocer si, en efecto, carecía de herederos forzosos y demostrando oficialmente que el finado no tenía, Halkin ha entrado en posesión de la mitad de la fortuna del huésped que se estima más de un millón de dólares.

Y Halkin ha tenido el generoso de hacer participar de la inesperada fortuna a la obra "Los Aprendices", que cuenta para siempre, con un protector entusiasta.

Lucio González E. de Medina

Corredor de Comercio Colegiado. Interviene oficialmente la preventiva de toda clase de valores y operaciones de Créditos. Préstamos con los Bancos Barrio y Mier, 14, pral. Palencia.

BUEN NEGOCIO

Se vende autocamión Phoenix de 5 toneladas de carga, matrícula VA-1630, seminuevo, con accesorios, y se traspasa toda clientela del negocio de transporte que tiene su dueño. Se vende en la carretera de Santander de esta ciudad, por no poderlo atender. Razón: la misma casa.

Finales de piezas de paño a precios reducidísimos

Vea los escaparates de EL SIGLO XX

URALITA, S. A.  
MATERIALES DE CONSTRUCCION  
Cubiertas.—Revestimientos.—Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA"—Cablemeneas.—Depósitos.—Canales.—Arrimaderos y artesones.—Losas DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL. Informes y presupuestos, sin compromiso para el cliente. Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258. Teléfono 306

RELOJES

Las mejores marcas  
El mayor surtido

Casa SALAMANCA  
Mayor Pral., 53

Reparaciones en JOYERIA [RELOJERIA Y OPTICA]

GRABADOS EN EL ACTO

EL 1 DE FEBRERO

Se venderán todos los retales sobrantes de la LIQUIDACION a mitad del precio marcado anteriormente, con varios artículos de ocasión

CASA POLO  
MAYOR, 91 Teléfono 5

La actualidad en provincias

En Cuenca están a siete grados bajo cero

Un tren pasa sobre la cabeza de un individuo
MUEJRE DE FRIO
BAILEN.—En un tejat de las afueras, donde acostumbraba a pasar las noches, ha aparecido muerto el anciano Alonso San-

LA OLA DE FRIO
CUENCA.—Ha descendido la temperatura a siete grados bajo cero. El tránsito por los caminos se hace muy difícil a con-

INTENTO DE SUICIDIO
HUELVA.—Cuando un tren de la línea Huelva-Zafra pasaba por el kilómetro 83, el veci-

EN UNA CAPEA DE PUEBLO
ZARAGOZA.—En el pueblo de Ilueca, donde se están celebran-

LLEGADA A CEUTA DEL ALTO COMISARIO, SEÑOR RICO AVELLO
CEUTA.—Llegó procedente de Madrid el alto comisario, señor Rico Avello, siendo recibido, en el muelle por las autoridades y numeroso público.

EN VIGO SON DETENIDOS VARIOS ATRACADORES
VIGO.—El agente de Policía de esta planilla señor Carril detuvo a dos sujetos pertenecientes a una banda de atracadores que capitaneaba Evaristo Iglesias y que han realizado varios robos y asesinatos. Búscase al lugar-

EL TEMPORAL QUE AZOTA EL LITORAL GALLEGO
EL FERROL.—Huyendo del temporal se refugiaron en El Ferrol varios barcos. Sin novedad sus tripulantes.

LA FLOTA PESQUERA HA SUSPENDIDO SUS FAENAS A CAUSA DE ESTAR EL MAR DURISIMO, LO QUE HACE TEMER A CADA PASO ACCIDENTES.
A la altura de la ría de Ares naufragó la lancha "María del Carmen". Los tripulantes se salvaron, afortunadamente.

SESION INAUGURAL DE LA ACADEMIA DE MEDICINA
ZARAGOZA.—Con extraordinaria brillantez y asistiendo numerosos médicos, catedráticos y alumnos de Medicina, presidien-

E. Robles Cebrián
MEDICO
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha. (Frente a la Diputación).—PALENCIA

GRANDES EXISTENCIAS Y VARIADO SURTIDO DE
Calzos y bujes... de ALAEJOS
Norias... de ALAEJOS
Arados... de ALAEJOS
Prensas... de ALAEJOS
Trilladoras... de ALAEJOS
Aventadoras... de ALAEJOS
En la FUNDICION de ALAEJOS
Catálogos gratis
Los pedidos a JORGE MARTIN E HIJOS (Valladolid) ALAEJOS
CAMIONES HISPANOS 30/40
bien carrozados, en perfecto orden de trabajo, tanto para camiones como para carrozar en omnibus; precios entre mil y cinco mil pesetas, por unidad, según estado. Dado el precio reducido, es negocio adquirirllos para repuesto del que tenga en servicio esta clase de material.
CONTINENTAL AUTO S. A. Alenza, 18. MADRID

DEL MOMENTO POLITICO

El presidente del Congreso expresa su opinión sobre la reforma de la ley electoral

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA
MADRID.—El presidente de las Cortes, señor Alba, conversando con los informadores, se expresó en los siguientes términos:

—Yo he manifestado en repetidas ocasiones al Gobierno, y éste es mi criterio, que el sistema de representación proporcional me parece absolutamente equivocado en España. El ensayo en países extranjeros, singularmente en Alemania, ha sido una verdadera catástrofe. Prueba de ello es que Francia lo eliminó rotundamente, y hoy quedan pocos o ningún país en Europa que lo acepte y lo practique.

Falta en España —añadió— capacidad política y educación ciudadana para poder hacer elecciones por el sistema proporcional. Si se eligieran unas Cortes por estos sistemas, veríamos en la realidad que son absolutamente impracticables. Empezarían tocando las consecuencias las Comisiones, porque hoy mismo, que los partidos se fraccionan, cada cual tiende, y me refiero, principalmente a los grupos parlamentarios formados por los señores Calderón y Cha parrieta, a aceptar representaciones que por este sistema serían de límites extraordinarios.

Así no se puede gobernar, y este criterio lo he manifestado al Gobierno y creo que sobre ello habría mucho que discutir antes de llegar a realizaciones de orden práctico.

Recuerdo —agregó el señor Alba— que estando en Francia se practicó el ensayo, que resultó completamente infructuoso, y se volvió al sistema de las circunscripciones, y además que en una célebre ocasión, el señor Briand, dijo: "Librennos Dios de los tucos", y recuerdo estas palabras del político francés a propósito de que en la Constitución española, recopilando algunos puntos de la de Weimar (Alemania), se restablece el sistema proporcional, punto revisable, puesto que, como digo antes, es impracticable.

Yo —siguió diciendo el señor Alba—, en mis tiempos mozos, fui partidario de la representación proporcional; pero cuando me convencí de que en España por su incapacidad poli-

tica y ciudadana, no había forma de llevarlo a la práctica, desistí de ello. Considero que el ensayo sería bastante peligroso para la República, y hecha esta advertencia es de presumir que todos hemos de meditar profundamente sobre el tema antes de llegar a su cristalización.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—Cuando el jefe del Gobierno, señor Lerroux, abandonó la Presidencia por la tarde hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Me ha visitado una comisión de la Constructora Naval para darme cuenta de la difícil situación en que se encuentra, y se ha colocado en una actitud patriótica que facilitará la solución del conflicto y evitará el despido de diez mil obreros. Mañana, llevaré al Consejo este asunto. También me han visitado representantes del Con-

sejo de Administración de la Hispano-Suiza para hablarme de la grandísima crisis que atraviesa, aunque no tan apremiante como la otra. Yo les he hablado de la visita que me hicieron, hace días, los comisionados de la industria siderometalúrgica, y les he dicho que también podrá hacerse algo en beneficio suyo. El señor Benzo me ha interesado la solución de asuntos que afectan a la provincia de Santander, la readmisión de setenta obreros del puerto, ayuda para resolver la crisis de la Constructora de Reina y la descongestión de la cárcel de aquella población. Mi criterio sobre este asunto es que cuando no se pruebe la responsabilidad se deje en libertad provisional o atenuada a los presuntos cómplices, o se sobresee la causa. El Gobierno no puede hacer más que dar cuenta de las peticiones recibidas al fiscal de la República, porque otra cosa podía interpretarse como coacción sobre el Tribunal Supremo. También he recibido la visita del delegado del puerto franco de Barcelona, que ha reiterado su dimisión. Le he dicho que estudiaré el asunto. Por último, me han visitado el ministro de la Gobernación, el presidente del Tribunal de Garantías y el director de Seguridad.

Preguntado si el Consejo de mañana se ocupará de la sentencia de pena de muerte impuesta al exsargento Vázquez, contestó que el Gobierno no ha recibido aún el informe del Tribunal Supremo. En el Consejo de mañana, se dará cuenta de otras sentencias para pasarlas a informe del Supremo.

CANTIDADES PARA ATENDER EL PARO OBRERO
MADRID.—Se ha acordado por la Junta del Paro Obrero la quinta propuesta de obras ejecutables, y se libran las siguientes cantidades:

A Alicante, 65.000 pesetas; a Badajoz, 100.850; a Baleares, 50.000; a Burgos, 50.000; a Cáceres, 50.000; a Ciudad Real, 50.000; a Huelva, 90.000; a Huesca, 76.000; a Salamanca, 30.000; a Soria, 30.000; a Toledo, 17.000 y a Zamora, 100.000.

Para las obras sanitarias, se envían a Badajoz, 44.637 pesetas; a Burgos, 40.000; a Pontevedra, 50.000.

Este número ha sido visado por la censura

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en Garganta, Nariz y Oídos.
PATIO CASTAÑO

Este número ha sido visado por la censura

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR ALBA
MADRID.—El presidente de las Cortes, señor Alba, conversando con los informadores, se expresó en los siguientes términos:

—Yo he manifestado en repetidas ocasiones al Gobierno, y éste es mi criterio, que el sistema de representación proporcional me parece absolutamente equivocado en España. El ensayo en países extranjeros, singularmente en Alemania, ha sido una verdadera catástrofe. Prueba de ello es que Francia lo eliminó rotundamente, y hoy quedan pocos o ningún país en Europa que lo acepte y lo practique.

Falta en España —añadió— capacidad política y educación ciudadana para poder hacer elecciones por el sistema proporcional. Si se eligieran unas Cortes por estos sistemas, veríamos en la realidad que son absolutamente impracticables. Empezarían tocando las consecuencias las Comisiones, porque hoy mismo, que los partidos se fraccionan, cada cual tiende, y me refiero, principalmente a los grupos parlamentarios formados por los señores Calderón y Cha parrieta, a aceptar representaciones que por este sistema serían de límites extraordinarios.

Así no se puede gobernar, y este criterio lo he manifestado al Gobierno y creo que sobre ello habría mucho que discutir antes de llegar a realizaciones de orden práctico.

Recuerdo —agregó el señor Alba— que estando en Francia se practicó el ensayo, que resultó completamente infructuoso, y se volvió al sistema de las circunscripciones, y además que en una célebre ocasión, el señor Briand, dijo: "Librennos Dios de los tucos", y recuerdo estas palabras del político francés a propósito de que en la Constitución española, recopilando algunos puntos de la de Weimar (Alemania), se restablece el sistema proporcional, punto revisable, puesto que, como digo antes, es impracticable.

Yo —siguió diciendo el señor Alba—, en mis tiempos mozos, fui partidario de la representación proporcional; pero cuando me convencí de que en España por su incapacidad poli-

tica y ciudadana, no había forma de llevarlo a la práctica, desistí de ello. Considero que el ensayo sería bastante peligroso para la República, y hecha esta advertencia es de presumir que todos hemos de meditar profundamente sobre el tema antes de llegar a su cristalización.

EL SEÑOR LERROUX EN LA PRESIDENCIA
MADRID.—Cuando el jefe del Gobierno, señor Lerroux, abandonó la Presidencia por la tarde hizo las siguientes manifestaciones a los periodistas:

—Me ha visitado una comisión de la Constructora Naval para darme cuenta de la difícil situación en que se encuentra, y se ha colocado en una actitud patriótica que facilitará la solución del conflicto y evitará el despido de diez mil obreros. Mañana, llevaré al Consejo este asunto. También me han visitado representantes del Con-

sejo de Administración de la Hispano-Suiza para hablarme de la grandísima crisis que atraviesa, aunque no tan apremiante como la otra. Yo les he hablado de la visita que me hicieron, hace días, los comisionados de la industria siderometalúrgica, y les he dicho que también podrá hacerse algo en beneficio suyo. El señor Benzo me ha interesado la solución de asuntos que afectan a la provincia de Santander, la readmisión de setenta obreros del puerto, ayuda para resolver la crisis de la Constructora de Reina y la descongestión de la cárcel de aquella población. Mi criterio sobre este asunto es que cuando no se pruebe la responsabilidad se deje en libertad provisional o atenuada a los presuntos cómplices, o se sobresee la causa. El Gobierno no puede hacer más que dar cuenta de las peticiones recibidas al fiscal de la República, porque otra cosa podía interpretarse como coacción sobre el Tribunal Supremo. También he recibido la visita del delegado del puerto franco de Barcelona, que ha reiterado su dimisión. Le he dicho que estudiaré el asunto. Por último, me han visitado el ministro de la Gobernación, el presidente del Tribunal de Garantías y el director de Seguridad.

Preguntado si el Consejo de mañana se ocupará de la sentencia de pena de muerte impuesta al exsargento Vázquez, contestó que el Gobierno no ha recibido aún el informe del Tribunal Supremo. En el Consejo de mañana, se dará cuenta de otras sentencias para pasarlas a informe del Supremo.

CANTIDADES PARA ATENDER EL PARO OBRERO
MADRID.—Se ha acordado por la Junta del Paro Obrero la quinta propuesta de obras ejecutables, y se libran las siguientes cantidades:

A Alicante, 65.000 pesetas; a Badajoz, 100.850; a Baleares, 50.000; a Burgos, 50.000; a Cáceres, 50.000; a Ciudad Real, 50.000; a Huelva, 90.000; a Huesca, 76.000; a Salamanca, 30.000; a Soria, 30.000; a Toledo, 17.000 y a Zamora, 100.000.

Para las obras sanitarias, se envían a Badajoz, 44.637 pesetas; a Burgos, 40.000; a Pontevedra, 50.000.

Este número ha sido visado por la censura

Este número ha sido visado por la censura

Miscelanea extranjera

Los socialistas franceses se declaran hostiles a la revolución insurreccional

En Hungría se creará un ministerio de Industria

LOS SOCIALISTAS FRANCESES
PARIS.—El Congreso del partido socialista francés ha aprobado la siguiente moción:
Primero. Afirmar su oposición a toda forma de reacción o de fascismo. Afirmar también su fe en un socialismo amplio y se declara hostil a toda revolución de forma insurreccional.

Segundo. Se pronuncia en favor de un acercamiento franco-alemán. Se declara hostil a toda política de equilibrio de fuerzas en Europa y en el mundo.
Finalmente, se compromete a votar los créditos para la defensa nacional, pero rechaza todo aumento en la duración del servicio militar.

EN HUNGRIA
BUDAPEST.—Se anuncia que el Gobierno húngaro desea crear un ministerio de Industria, y que dicho ministerio comenzará a funcionar el primero de julio próximo.
Se añade que el comandante Pethczy será designado para titular del nuevo Departamento.

SEIS NUEVOS OBISPOS ESPAÑOLES
ROMA.—El Papa ha nombrado seis nuevos obispos españoles. Los nombrados son los siguientes:

Monseñor Justo Antonio Eche guren Aldama, actualmente administrador apostólico de Oviedo, es nombrado obispo de la misma diócesis.

Monseñor Silvio Huix Miralpeix, administrador apostólico de Ibiza, es nombrado obispo de Lérida.

Monseñor Feliciano Rocha y Pizarro, actualmente obispo titular de Ardituse, es nombrado obispo de Plasencia.

Monseñor Lino Rodrigo Ruesca, en la actualidad obispo titular de Tabora, es nombrado obispo de Huesca.

Monseñor Enrique Pla Daniel, actualmente obispo de Avila, es nombrado obispo de Salamanca.

Monseñor Miguel de los Santos y Díaz Gomara, administrador apostólico de Osmá, es nombrado obispo de Cartagena.

EN INCIDENTE CHINO-JAPONES
PEKIN.—En Xalgan reina la calma más absoluta.
Los aviones japoneses realizan vuelos de reconocimiento, vigilando las líneas chinas, pero no han bombardeado.
No se ha adoptado aún resolución alguna sobre las negociaciones que han de entablarse para liquidar el incidente chino-japonés.

DE LA VIDA MISIONAL

EL EVANGELIO EN EL DESIERTO
DAKAR (Senegal).—Eclesiásticamente la Mauritania pertenece al Vicariato Apostólico de Senegambia, pero por diferentes razones, entre otras la falta de medios de locomoción, los Prelados de Dakar no habían podido, hasta la fecha, llegar hasta los desiertos interiores de aquella región.

Mons. Grimault, una vez que se había obtenido la pacificación relativa del país, salió en visita apostólica acompañado de un misionero.
Las altas autoridades coloniales francesas pusieron a su disposición un automóvil, en el que efectuaron la excursión.

En todas partes los ilustres visitantes fueron acogidos con grandes muestras de entusiasmo, primero en Rossoma, orillas del río Senegal, después en Mederda, Norachott, Ajoujt y, finalmente, en Atar, meta de su viaje, oasis maravilloso, pequeña capital del desierto, a 800 kilómetros al norte de San Luis.

En cada lugar que visitaban el Prelado y su compañero celebraban la santa misa, a la que asistían todos los cristianos, entre los que figuraban algunos tiradores senegaleses. Eran aquellas las primeras misas que se ofrecían en tan vastos páramos.

Al regreso, Mons. Grimault pasó por Boutilimit, centro importante, donde fué cumplimentado por el gran "marabuto" Abdoulaye, hijo de Cheik Sidia, gran amigo de su antecesor Mons. Jalabert.

El celo Prelado de Dakar ha podido estudiar, personalmente, la situación religiosa del país, gran foco del islamismo, donde algún día podrán instalarse misioneros que siguiendo las huellas del ermitaño y soldado misionero, Carlos de Foucauld, emprenderán un apostolado semejante al suyo, el único posible, en las actuales circunstancias para acercarse a la masa musulmana.

40 AÑOS ENTRE LOS MANDCHUES
MUKDEN (Mandchuria).—En la capilla del orfanotrofio

que las religiosas de la Providencia regentan en esta ciudad, se han celebrado las bodas de oro de vida religiosa de la Superiora del citado centro benéfico.

Se trata de una benemérita misionera que emitió sus votos en 1884. Después de haber regentado, durante diez años, una escuela en Francia, a petición propia fué destinada a las misiones de Mandchuria en 1895.

Las religiosas de la Providencia de Porteur (Francia) se encuentran trabajando en Mandchuria desde 1875.

Tienen casas en Mukden, Tieling, Newchwang y Liaoyang, con tres orfanotrofos, cuatro asilos para ancianos y otros tantos dispensarios.



VAYA PREVENIDO CONTRA TODO... SIN OLVIDAR LA "STAR"

NOTA: Casas poco escrupulosas nos imitan; otras propagan armas de sistema anticuado. Desconfíe de ellas y elija de nuestros 108 modelos corrientes y de lujo la renombrada STAR que usted necesita.

DE VENTA EN TODAS LAS ARMERIAS
Luis G. Monge de Medina
Corredor de Comercio
Colegiado y Abogado.

Interviene oficialmente la compraventa de toda clase de valores y operaciones de Créditos y Préstamos con los Bancos.
Menéndez Pelayo, 25, 2.º izda.
PALENCIA

EXAMINE el nuevo modelo ROYAL, y quedará maravillado. AGENCIA OFICIAL, S. MORRONDO

Alcohol "El León"

PARA QUEMAR
COMBUSTIBLE FAMILIAR
EL MEJOR PARA LOS INFIERNILLOS

FABRICANTES:
LA COMPAÑIA DE ALCOHOLES, S. A.

En Palencia lo venden estos comercios:
Dámaso García, Mayor Principal, 138.
Francisco Espejel, Colón, 2.

Heraclio Domínguez, Plaza Mayor, 11.
Agricio Herrero, Mayor Principal, 44.
Ricardo Neira (tienda El Corchó), Joaquín Costa, 7.

Francisco Velasco, Mayor Principal, 88.

Señora:

Ponemos en conocimiento de usted que el próximo día 1 de Febrero dará comienzo nuestra excepcional venta de RETALES y artículos fuera de precio.

Brindamos esta magnífica oportunidad para economizarse mucho dinero.

Vea nuestros precios.

Calvo y Picallo
Calle Mayor, 45. \* PALENCIA

ANUNCIOS POR PALABRAS

AVENTADORA "Baruque". Es la mejor y más ligera. Ahorra muchos jornales. Aunque os parezca pronto, debéis comprarla ahora porque os costará mucho menos que en verano. Concedo muchos plazos a quien no pueda pagarla al contado. Manuel Rodríguez Martín. Vado-Cervera.

VENDENSE MUY BARATOS, en Paredes de Nava, los almacenes que están enclavados en el surtidor de gasolina. Propio para cualquiera industria o comercio. Para tratar, con don Florentino Zurdo, en Arévalo, o don Isidoro Pajares, de Paredes de Nava.

VENDESE caballo, cuatro años, cinco dedos, propio para montura. Para verie y tratar, en Mazariegos de Campos. Eufiquiano Garrido.

CORTADORAS PARA REMOLACHA
Arados Brabant. Cultivadores. Desgranadoras de maíz.
FELICIANO ORTEGA
ALMACENES DE MAQUINARIA
PALENCIA

SE VENDE una mula superior, cuatro años, diez dedos, a prueba y sanidad. Informará su dueño, don Tomás Tamayo Fernández. Amusco.

Este número ha sido visado por la censura

VENTA se hace de par machos de 9 y 4 años alzada seis dedos, mula vieja y carro con sus aperos. Para tratar con herederos de Olegario Díez. Frómista.

VETERINARIOS: Herrador práctico tomara plaza por cuenta propia o a jornal. Escribir: Estanco, Vega de Ruiponce (Valladolid).

POR DEJAR LA LABRANZA, se venden tres mulas, dos de tres y cuatro años y la otra de media edad; un carro de violín con dos aparejadas y varios aperos de labranza. Celestino García. Fuentes de Nava.

SE VENDE una mula de siete años, siete cuartas, a prueba, y buenas formas, en Villantodiego. Francisco Franco.

SE VENDE vino de cosecha, dardete, a 18 reales cántaro. Bodega: Julio del Val. Husillos.

